

《流淌的歌声2》本周将迎来“94 新生代”

杨钰莹再唱甜歌 黄格选回忆成名故事



歌手杨钰莹



歌手黄格选

上世纪90年代，中国第一代原创流行歌手应运而生，火遍大江南北，他们有一个响亮的称号“94 新生代”。广东卫视《流淌的歌声2》周五播出的新一期节目中，将迎来一批“94 新生代”代表歌手：杨钰莹、戴军、黄格选、高林生、王子鸣等。节目拍摄期间，几位歌手接受了记者采访，分享那个时代广东歌坛的故事。

除了甜歌，杨钰莹身上还有另一个标签“冻龄女神”。出道几十年，杨钰莹在舞台上依旧是大家记忆中甜美的样子。这次再唱《风含情水含笑》，她笑言想起了当年的自己。如今再看当年的演出片段，也总有“妈妈看女儿一样”的感觉，“觉得那个时候怎么那么奶声奶气，感谢那时候包容我的人。”说到多年来一直保持的“少女感”，杨钰莹则直言：“还没有抹去，那就太可怕了。几十年过去了，虽然一些与生俱来的东西是磨不掉的，但因为你不地成长、不断地变化，会不断地跟岁月合成一个新的自己，会有一些跟过去不一样的风貌。”她称自己对于“少女感”没有执念，“就像《流淌的歌声》这个词儿，我觉得岁月也是流淌的岁月，我一直跟岁月做好朋友，从来不对抗它，跟它是非常友好的协作。我想每个女生心里面应该都住着一个小女孩，我心里住了一个非常纯真的小孩，可能时不时她会跳出来，我能望到它就好了，我不一定是变成她那个样子。”

虽然在舞台上经常唱的还是当年的经典歌曲，但杨钰莹近年也制作了一些新歌，她感慨如今的新歌想要“横空出世”挺难的。“可能大家听了以后并没有说像以前听《轻轻地告诉你》《心雨》等那么深刻，因为现在的时代资讯太过丰富了，大家接受的东西也太多了，所以必须是横空出世的作品才能俘获人心，挺难的。”

黄格选：现在自己的状态比以前更成熟

被誉为“忧郁王子”的黄格选 1993 年因《春水流》《伤心是一种说不出的

痛》迅速走红，并凭借优美抒情的嗓音、儒雅帅气的外形，成为歌坛的“白马王子”。本期节目，黄格选献唱伤心情歌《春水流》，并即兴演绎《伤心是一种说不出的痛》《爱在深秋》等经典歌曲。

对于自己的演出风格，黄格选在采访时直言当年喜欢穿白色的西服，其实也是模仿香港四大天王的造型，“那种形象比较翩翩少年的感觉，那时候是小鲜肉。”《春水流》来自于黄格选个人最辉煌的一张唱片，他笑言自己“出道就是巅峰”，“正好赶上 1994 新生代这样一个大环境，机缘巧合，正好一批歌手、一批经典歌曲出来，自己的歌曲又正好比较受欢迎，所以那段时间大家的关注度高点。”

近年唱片业不景气，黄格选从 2010 年后就没有发过新专辑，偶尔参演影视剧和综艺节目。对于演戏，黄格选没有包袱，他认为每一个角色都有独到的乐趣，近年也演了一些中年大叔、长辈的角色。而对于音乐，黄格选还有追求。他透露自己近几年一直在酝酿，想走的方向目前也比较明确。“我现在还能唱，觉得自己的状态比以前更成熟，一路的经历以后，对自己的演唱诠释也更到位，我现在真的是有一点蠢蠢欲动，就想做一点好歌，通过网络宣传新歌，也希望歌曲给网络带来一些新的气象。”

他认为，如今的网络歌曲有一点太“快餐化”，“大家就是像吃盒饭一样，吃完就扔，吃饱了很快就忘掉”。而他心中好的音乐作品，首先是要能打动人心，“能够记得住，每每唱起来你还觉得有回味的感觉，有些歌曲可能放 10 年、20 年翻出来唱，依然觉得太好听了，这就是好歌。”（据《新快报》）

杨钰莹：我对“少女感”没有执念

上世纪90年代，杨钰莹凭借多首甜歌火遍大江南北。本期节目中，她作为传唱团团团长，演绎的是《风含情水含笑》《月亮船》等甜美歌曲。

杨钰莹 1990 年签约广州新时代影音公司，成为中国内地第一代签约歌手之一。她多次提到，广东是她的福

地。采访中，她坦言每次到广东卫视来，就有一种“时光倒流”的感觉，“车开到这个熟悉的道路，走进演播厅，我已经觉得时光回到 90 年代了，昔日重来，还有种回家的感觉。”舞台上，杨钰莹还揭秘了当年广东的唱片公司对歌手的包装，不仅会为歌手量身定制歌曲，还从名字、服装造型、个人定位等方面对歌手进行提升改造。

韩国前锋黄喜灿加盟德甲莱比锡

新华社柏林 7 月 8 日电（记者刘昉）德甲莱比锡俱乐部 8 日宣布，24 岁韩国前锋黄喜灿从奥地利萨尔茨堡转会加盟莱比锡，双方签订 5 年合约，新赛季他将身披 11 号战袍。

黄喜灿出自韩国浦项制铁青训体系，2016 年 1 月起效力于萨尔茨堡。2018~2019 赛季俱乐部将其租借至汉堡，黄喜灿在球队完成了 20 场德乙比赛和 1 场德国杯比赛。

2019~2020 赛季，黄喜灿代表萨

尔茨堡在 40 场比赛中攻入 16 球，献上 22 次助攻。在欧冠 6 场比赛中，他有 3 粒进球和 5 次助攻的成绩。2016 年起，黄喜灿为韩国国家队效力 32 场比赛，贡献 4 粒进球和 5 次助攻。

此外，莱比锡还宣布从法甲摩纳哥俱乐部租借来德国后卫本杰明·亨里希斯，租借期 1 年。亨里希斯出自德甲勒沃库森青训体系，2015 年起效力勒沃库森三个赛季，2018 年与摩纳哥签下 5 年合约。

西甲：巴萨胜西班牙人



7 月 8 日，巴塞罗那队球员梅西（左）与西班牙人队球员洛卡拼抢。

当日，在 2019~2020 赛季西班牙足球甲级联赛第 35 轮比赛中，巴塞罗那队主场以 1 比 0 战胜西班牙人队。

新华社发